



小麦暖视频入选浙江卫视“30秒记录美好中国”



□东方今报·猛犸新闻记者 夏雨/文图

爷爷为孙子纯手工打造了一架会跑的木马，前后花费了一个多星期才制作完成。11月27日，今报传媒旗下《小麦暖视频》制作的《木匠爷爷给孙子做会跑的木马，孙子玩得爱不释手》在浙江卫视“30秒记录美好中国微视频征集展播”中播出。在首发平台腾讯微视中，众多网友被视频中孩子的笑声感染，纷纷点赞：别人家的爷爷！幸福的孩子！

11月5日，福建69岁的木工爷爷看到隔壁邻居买了个木马，就琢磨着自己给孙子做一个，老人是50多年的老木匠，平时喜欢给孙子做各种木制玩具，孩子也不喜欢普通的木马，所以他便想做一个会走的，纯手工打造，做了一个多星期才好，两个孩子都抢着玩。

此事经由《小麦暖视频》发布入选了由浙江卫视与腾讯微视打造的“30秒记录美好中国”微视频征集赛，并在上千件作品中脱颖而出，于11月27日下午1时30分左右在浙江卫视进行展播。

定位“每天发现向上的力量”的《小麦暖视频》，以全国暖新闻短视频为主，目前已经创作近1000条新闻视频，并多次登上全国热搜。



扫码看视频

《小麦暖视频》是河南广电全网融合平台今报传媒旗下的重要媒体形态，此外，今报传媒旗下还有“猛犸新闻”“猛犸视频”“东方今报”“小麦视频”“阳光少年报”“今报网”“今舆情”“小记者联盟”“官方微博微信平台”“官方自媒体矩阵”“护栏媒体”等多个媒体形态。今报传媒作为主流融媒体，始终坚持“融合传播，转型发展，有用有效”的发展理念，积极探索“守正创新，移动优先，互联互通”的发展思路，同时具备传统媒体的公信力、品牌影响力和新型媒体的传播力。目前正在向“全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体”迈进。今报传媒，加持公信力，多平台全网分发，线上线下立体传播，迅速快捷，长效留痕。

扫码看视频

山西发现野生天鹅患禽流感死亡 三门峡保护区暂未发现疫情

□东方今报·猛犸新闻记者 李亚林/文图

11月26日，农业农村部新闻办公室发布消息称，山西省运城市平陆县发生野生天鹅H5N8亚型高致病性禽流感疫情。当天，农业农村部接到中国动物疫病预防控制中心报告，经国家禽流感参考实验室确诊，运城市平陆县三湾大天鹅景区发生野生天鹅H5N8亚型高致病性禽流感疫情。

据了解，该区域栖息野生天鹅4000余羽，发病2羽，死亡2羽。疫情发生后，当地立即启动应急响应机制，开展应急处置工作，对周边环境进行消毒，全部病死天鹅均已无害化处理。

“三门峡暂时没有发现疫情，我们每周都会例行消杀一次，每次需要四五个小时，每年还会进行隔离，不让游客到白天鹅栖息地近距离接触，这些工作每年都是固定要做的。”11月27日，三门峡黄河湿地公园高级兽医师高如意向东方今报·猛犸新

闻记者表示，如果发现异常，会进行上报，并执行疫情防控措施预案。

黄河湿地保护区三门峡段是我国候鸟基本迁徙路线、觅食地、越冬地，具有极为重要的生态地位，分布有野生植物1121种，野生动物1066种，其中鸟类279种，国家一级保护鸟类黑鹳、白尾海雕等4种，二级保护鸟类白天鹅、鸳鸯等30种。

记者获悉，今年已有6000多只白天鹅从西伯利亚迁徙到三门峡黄河湿地越冬，白天鹅是黄河湿地保护区三门峡段的主要保护物种，每年10月到翌年3月，数以万计的白天鹅飞临这里，三门峡因此被誉为“天鹅之城”。



扫码看视频



今年已有6000多只白天鹅来三门峡过冬

“绿城通”党员服务队善小而为，助力绿色出行

□东方今报·猛犸新闻记者 付雨涵
通讯员 程思璐/文图

善小而为，有呼必应，有难必帮……郑州城市一卡通有限责任公司有个“绿城通”党员服务队，不忘初心，每天活跃在大街小巷，开展为民服务，助力市民绿色出行。

**奉献是本分
每次外出服务都是一次考验**

11月25日，天刚微亮，郑州城市一卡通运营部副经理周海带着党员服务队全副武装，准备出发前往航空港区提供绿色出行上门服务。

雾中高速公路甚是难行，郑州到港区近一个小时的路程硬生生多走了一



半，队员们却说，为了给服务单位提供准时、优质的服务，这是最好的路。

“服务单位约定好了时间，虽然远了点，但也要保证准时准点把队员安全送到指定位置。”李亚军说，服务队的服务遍布全市，雾天、雨天路不好走就早点出发，遇上下雪天，交通不便，但凡提

前约定，哪怕用双脚走，也要按时按点向市民提供服务。

来到服务单位，队员们轻车熟路地打开随身笔记本，面对前来办理业务的市民，队员热情的服务、耐心的讲解得到了大家一致认可。一天下来，共为服务单位提供了近1000人次的充值、购卡、咨询服务，当日仅充值额度就有数十万元。

**为民是根本
每个队员都是绿色出行“大使”**

随着郑州公共交通的高速发展，使用“绿城通”乘车的用户越来越多。为了给市民提供更加便捷高效的业务服务，普及绿色出行理念，2015年8月，郑

州城市一卡通有限责任公司成立“绿城通”党员流动服务队。党员服务队的宗旨，就是为民服务。充值售卡、普及出行常识、协助开通“绿城通”虚拟卡……善小而为，有呼必应，有难必帮，是党员服务队长期信守的承诺。

5年以来，服务队足迹遍布郑州的大街小巷，走进企事业单位、社区、学校、医院举办上门服务千余场，普惠市民达百万量级。

该公司运营部副经理周海说，不论寒冬酷暑，他们都牢固树立公司“便民、利民、服务于民”的服务理念，提高服务意识，起早贪黑，穿街走巷，搞好服务，虽然苦点累点，但他们扛的是使命，践行的是初心，为向市民提供优质的绿色出行服务而无怨无悔。(2)